SUJET STG  Antilles-Guyane juin 2011
Exercice :
Un institut démographique étudie les populations respectives de deux villes A et B.

Partie I
La ville A compte une population de 34 000 habitants en 2007. On observe depuis que chaque année, sa population augmente de 3%.

On note u0 = 34000 le nombre d’habitants de la ville A au 1er janvier 2007, et un le nombre de ses habitants au 1er janvier de l’année (2007 + n).

On arrondira au besoin les nombres d’habitants à l’unité.

1. Vérifier que u1 = 35020 puis calculer u2.

     a.   Pour tout entier naturel n, exprimer un+1 en fonction de un.

     b.   En déduire la nature de la suite (un).

     c.   Déterminer alors un en fonction de n.

2. Selon ce modèle :

     a.  Calculer la population de la ville A au 1er janvier 2012.

     b.  À partir de quelle année la population de la ville A dépassera-t-elle 50 000 habitants ?

Partie II

La ville B, qui comptait 45 000 habitants au 1er janvier 2007, perd chaque année 500 habitants.

On note v0 le nombre d’habitants de la ville B au 1er janvier 2007, et vn le nombre d’habitants au 1er janvier de l’année (2007 + n).

On a ainsi v0 = 45000.

1. Montrer que v1 = 44500 puis calculer v2.

2.  a.   Pour tout entier naturel n, exprimer vn+1 en fonction de vn·

     b.   En déduire la nature de la suite (vn).

     c.   Déterminer alors vn en fonction de n.

3. Selon ce modèle, calculer la population de la ville B au 1er janvier 2012.

Partie III

On rappelle que la population de la ville A augmente chaque année de 3% et que la ville B perd chaque année 500 habitants.
On donne, ci-dessous, un extrait d’une feuille de calcul :
	
	A
	B
	C

	1
	n
	Ville A
	Ville B

	2
	0
	34 000
	45 000

	3
	1
	
	

	4
	2
	
	

	5
	3
	
	

	6
	4
	
	

	7
	5
	
	


             1.a.   Quelle formule faut-il entrer dans la cellule B3 et recopier vers le bas pour compléter la plage de  

                   cellules B4 : B7 ?

                   b.   Quelle formule faut-il entrer dans la cellule C3 et recopier vers le bas pour compléter la plage de 
                   cellules C4 : C7 ?

2.   À partir de quelle année, la population de la ville A sera-t elle supérieure à celle de la ville B?

